自治区科学技术协会 自治区人力资源和社会保障厅关于开展2022年内蒙古自治区优秀科技工作者评选表彰工作的通知

各盟市人力资源和社会保障局、科学技术协会，内蒙古科协所属各全区学会、协会、研究会，自治区各委、办、厅、局，各高校科协、企业科协：

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，贯彻落实总书记在两院院士大会、中国科协第十次全国代表大会上的重要讲话精神，坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，按照自治区党委人才工作会议精神及关于加强和改进新时代人才工作的实施意见，表彰在自治区经济发展、社会进步和科技创新中作出突出贡献的我区优秀科技人才，激发创新创业创造热情，激励我区广大科技工作者立足本职、敬业奉献、开拓创新、奋发有为，积极投身“科技兴蒙”行动，自治区科学技术协会、自治区人力资源和社会保障厅决定开展自治区优秀科技工作者评选表彰工作。

一、奖项名额
本届自治区优秀科技工作者获奖者名额为80名，县处级干部不超过评选总数的20%，青年科技工作者（1977年1月1日以后出生）不低于评选总数的25%。往届获奖者不重复授奖。

不评选副厅级或者相当于副厅级以上的干部。

二、评选条件
（一）牢固树立中华民族共同体意识，思想政治坚定，热爱祖国，遵纪守法，拥护党的路线、方针、政策，深刻理解和把握“两个确立”，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，学风正派，积极践行科学家精神。

（二）在自然科学研究领域取得重要的、创新性的成就和作出突出贡献；在工程技术方面取得重大的、创造性的成果和作出贡献，并有显著应用成效；在科学技术普及、科技成果推广转化、科技管理工作中取得突出成绩，产生显著的社会效益或经济效益。

（三）在服务科技工作者、服务创新驱动发展、服务全民科学素质提高、服务党和政府科学决策，弘扬科学家精神、涵养优良学风等方面做出突出贡献。

（四）长期工作在基层一线，有广泛的社会基础，得到群众普遍认可，为乡村振兴做出突出贡献的县级以下（含县级）农村牧区专业技术协会、农村牧区科普示范基地、科普示范社区的带头人等。

三、提名渠道和名额
（一）各盟市科协会同人力资源和社会保障局提名本地区候选人5名；

（二）内蒙古科协所属各全区学会、协会、研究会可提名本学科领域候选人5名；

（三）自治区各委、办、厅、局可提名候选人2名；

（四）各有关高校科协、企业科协可提名候选人3名。

四、提名工作要求
（一）坚持“公开、公正、公平、择优”的原则，严格评选条件和评审程序，坚持以创新价值、能力、贡献为导向的科技人才评价标准，克服唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项倾向，保证评选质量。评选工作要自觉接受社会监督，将提名人选的基本情况和简要事迹在本学会、本地区及其所在单位进行公示，公示时间不少于5个工作日。

（二）坚持以科技工作者的政治素质、道德品质和工作实绩及一贯表现为衡量标准，严格把关，优中选优。提名候选人要品德高尚、事迹感人、业绩突出，确保先进性、典型性和代表性。

（三）人选提名要注重向长期工作在科研生产和科普工作一线的科技工作者倾斜，要适当考虑青年、女性、少数民族科技工作者的比例。

（四）候选人提名材料是自治区优秀科技工作者评审的主要依据，应简明扼要，要重点突出创新价值、能力、贡献。非学术性报纸刊物的有关报道不作为证明材料。

（五）提名单位和候选人要自觉恪守科学道德和学术规范，提名材料要客观、准确、完整，对于提名材料填报不实的，实行“一票否决”。如候选人被投诉，提名单位及候选人所在单位应进行调查核实，并提供书面调查材料和结论性意见。

（六）候选人须按干部管理权限征求干部管理、纪检监察部门意见。

（七）候选人提名材料不得涉及国家秘密，候选人所在单位应对提名材料（含附件）进行保密审查并出具保密审查证明。违反保密规定的，取消被提名资格。

（八）候选人获奖后，提名渠道和所在单位应为获奖者搭建培养和用好人才的平台。获奖者应发挥好示范带动作用，积极参加自治区科协组织的研修培训、座谈交流、科技服务等活动。

五、提名材料报送要求
请于2022年8月26日前，将提名材料纸质版及电子版(光盘或者电子邮件)报送自治区科协，逾期不再受理。主要包括：

1.提名情况报告1份。内容包括候选人产生方式、专家评审情况、提名单位评审组专家名单以及确定提名的人选等。提名情况报告须加盖提名单位公章。

2.《内蒙古自治区优秀科技工作者提名表》原件一式5份。提名表中候选人所在单位提名意见中需对候选人政治表现、廉洁自律、道德品行，以及材料的真实性、准确性及涉密情况出具明确意见；提名渠道提名意见中需对候选人在创新价值、能力、贡献和学风道德等方面作出评价，并由所在单位按照管理权限进一步征求组织人事、纪检等部门意见。

3.有关附件材料1套（装订成册）。

（1）公开发表的主要论文及专著（不超过5篇）；

（2）技术鉴定证书及知识产权证明材料；

（3）技术应用证明材料；

（4）获得表彰奖励证明（地市级以上）材料；

（5）其他成就和贡献证明材料；

（6）候选人所在单位出具的保密审查证明；

（7）其他材料。

《内蒙古自治区优秀科技工作者提名表》请在内蒙古科学技术协会官网通知公告栏自行下载。

六、组织领导
自治区科协牵头，会同自治区人力资源和社会保障厅联合设立自治区优秀科技工作者评选表彰领导工作委员会和监督委员会，负责评选表彰工作的组织领导，并对评审期间收到的举报和投诉进行研究，提出处理意见。自治区科协负责评选表彰工作的组织实施，设立评选表彰工作委员会办公室，负责评选表彰日常工作，办公室设在自治区科协组织人事部。

各提名单位要高度重视，加强组织领导，建立工作机构，高质量完成自治区优秀科技工作者提名工作。

七、联系方式
联系地址：呼和浩特市新华大街70号内蒙古科协组织人事部501室

邮政编码：010020

联 系 人：祁  军  胡新慧

电    话：0471-6936098（兼传真）  6936118

邮    箱：nmgkxtj@163.com

附件：1.内蒙古自治区优秀科技工作者提名表.doc
         2.内蒙古自治区优秀科技工作者提名人选信息汇总表.doc
自治区科学技术协会      自治区人力资源和社会保障厅     

2022年8月3日                   

